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IME 1964 
 
 
1ª. QUESTÃO 
 
1.1 – Calcular o número de partículas dispersas numa solução de 1 mol de sulfato de alumínio, 
suposto 70 % dissociado.  
 
1.2 – Um composto A, de fórmula molecular C3H8O, foi submetido à ação desidratante do H2SO4 
concentrado, formando um hidrocarboneto não saturado B, que tem a propriedade de fixar HI, 
dando um derivado halogenado C. Sabe-se que C, quando hidrolisado pelo NaOH em solução 
aquosa transforma-se em D. Pedem-se as fórmulas estruturais planas e os nomes de A e D.  
 
1.3 – Calcular o volume de oxigênio, nas CNTP, necessário para a combustão completa de 130 g 
do gás proveniente da reação da água com o produto sólido da fusão da cal virgem com carvão.  
 
1.4 – Completar as equações:  
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1.5 – Baseando-se nas leis de FARADAY, sobre a eletrólise, estabelecer a fórmula 
E.Q

M
96500

 , 

dando as unidades de M, E e Q.  
 
1.6 – Dados os compostos: 
 
01 - Sulfato de amônio; 
 
02 - Cloreto de sódio; 
 
03 - Carbonato de sódio; 
 
04 - Cloreto de amônio;  
 
05 - Acetato de sódio; 
 
06 - Trietanolamina; 
 
07 - Butanodioldioico; 
 
08 - Trietilamina  
 
09 - Etanol; 
 
10 - Formiato de potássio.  
 
Classifique-os num dos itens abaixo:  
 
a - solução aquosa ácida 
b - solução aquosa básica 
c - solução aquosa neutra  
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1.7 – Na reação  2 2N  O   2NO 43000 cal,  dizer o efeito sobre o seu equilíbrio, por:  

 
a - aumento de temperatura à pressão constante;  
 
b - diminuição de pressão à temperatura constante;  
 
c - aumento de concentração de O2; 
 
d - diminuição de concentração de N2;  
 
e - aumento de concentração de NO; 
 
f - presença de um catalisador.  
 
 
2ª. QUESTÃO 
 
2.1 – 1 grama de mistura de carbonato de cálcio e carbonato de magnésio é tratada por 50 mL de 
solução normal de ácido sulfúrico. Para neutralizar o excesso de ácido, gastaram-se 27,5 mL de 
solução normal de hidróxido de sódio. Calcular os pesos de cada um dos carbonatos na mistura. 
 
2.2 – 5 gramas de um alcano deram, pela combustão, 9 gramas de água. Qual a fórmula 
molecular do hidrocarboneto?  
 
 
3ª. QUESTÃO 
 
1,15 g de uma soda cáustica comercial foram dissolvidas em água, dando uma solução de 250 mL. 
Desta solução, 25 mL foram titulados com HC  0,125 N. Usando-se fenolftaleína como indicador, 
gastou-se 19,85 mL do ácido, até a viragem. Em seguida, adicionou-se gotas de metilorange e 
gastou-se um volume extra de 1,85 mL do ácido, até nova tiragem. Calcular a percentagem de 
Na2CO3 na soda comercial.  
 
 
PESOS ATÔMICOS A USAR 
 
H 1,00 Mg 24,00 
C 12,00 S 32,00 
O 16,00 Cl 35,50 
Na 23,00 Ca 40,00 
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DADO: 
 

 


